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B makói néptanács.
Most, hogy Szőts Álon kormány­

biztos már közöttünk van, lehet 
beszélni arról, hogy megalakuljanak 
Makón és Csanádmegyében a nép 
tanácsok, azon törvényes szervek, 
melytk hivatva lesznek a képvise 

lőtestületet és a törvényhatósági bi­
zottságot pótolni.

Már meg is jött Makóra az a 
távirat, mely azt jelenti, hogy a 
népkormány a hivatalos lapban meg­
hirdette a törvényhatósági népta­
nácsról szóló törvényt. Tehát az 
már életbe is lépett.

A makói illetve Gsanádmegyei 
néptanács elnöke a kormánybiztos. 
Magjai azok a tisztviselők, akik az 
eddigi közgyűléseken is szavazati 
joggal bírtak, továbbá a választott 
rendes tagok. A virilizmus törölve 
van, a tagok száma mégis annyi 
lesz, mint eddig volt.

Makó városa tehát ép úgy fogja 
kerületenként megválasztani a nép­
tanács tagjait Alt alános egyenlő és 
titkos szavazással, mint ahogy ed­
dig titkosan választott, de eddig 
nem volt a választás sem nem ál­
talános, sem nem egyenlő. A viri­
listák helyett is választani fog 
Makó népe néptanácsi tagokat.

Fontos most már makóiakra nézve 
az, hogy a kerületek aránytalansága 
megszűnjék. Eddig ugyanis a vá­
lasztói kerületek igen aránytalanok 
voltak. A törvény egyébként intéz­
kedik erről is, mert hiszen a nép- 
tanács fogja megállapítani azt is, 
hogy jövőre a kerületek hány tagot 
fognak választani.

A rí éptörvény végrehajtási ren­
delet© szerint március Ili ig meg 
kell ejteni a választásokat. Tehát 
a néptanács első közgyűlését már­
cius hó •,’! ig össze kell hívni.

Hogy a makói néptanács mega!a 
knlására mily nagy szükség van, 
nem kell különösebben hangsúlyoz­
nunk. Hogy egyebet no említsünk, 
a községi költségvetés dolgát már 
végre is el kel! intéznünk.

Makó polgársága már igen sze­
retné- tudni, hogy az idei pótadó 
hány százalékos lesz ? Hogy sok lesz, 
hogy több les? mint a tavalyi, azt 
már régen tudjuk. Az adó és a 
vonatkésés nem igen szokott csök­
kenni.

Htí nem a költségvetés a legfon­
tosabb. Fontosabb még ennél is 
Makó város adminisztrációjának 
nagy kéidése. Egész sereg tisztvi- 
löi állás betöltetlen. Nincs polgár 
mester, se főjegyző, se adóügyi ta­
nácsos, se kapitány s még több ál­

lás betöltetlen, amik mind a városi 
közigazgatás és a közönség hátrá­
nyára van.

Még fontosabb ennél is az uj 
irány s uj szellem bevezetése a vá 
ros gazdálkodásában, a közélelme­
zésben s más fontos községi termé­
szetű ügyekben. Ezek a munkák 
mind a néptanácsra várnak, amely 
néptanácsnak a jövő hónapnak ilyen 
táján már gyűlése zni kell.

Szőts kormánybiztosnak tehát két­
ségtelenül legelső teendői közé fog 
tartozni a makói néptanácsnak életre 
hívása, mert enélkiil a város és 
megye adminisztrációját el sem 
tudjuk képzelni.

Ideiglenesen is mtglehet oldani a 
néptanács kérdését úgy, ahogy azt 
Hódmezővásárhelyen, Szentesen és 
Szegeden megoldották, hogy vala­
mennyi politikai párt 3 — 3 tagot 
delegált ezenfelül a munkástanács 
megbízottai, a városi tanács tagjai 
és három szakember egészítette ki 
a tanácsot.

L ghelyesebb lenne azonban mé­
gis a náptörvény szerinti általános 
egyenlő és titkos szavazással meg­
ejtendő néptanács választás, de mi­
nél előbb mert ez most Makó város 
szempontjából halaszthatlan szüksé­
gesség. x'y
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Budapestről jelentik: A kormány­
tagjai tegnap minisztertanácsot tar­
tottak, mely hajnalin: tartott. A 
minisztertanácsnak két főtárgya 
volt. A megszállott területek lakos­
ságának önkényes besorozása és a 
közélelmezési kérdések. A miniszter- 
tanácson Berinkey miniszterelnök és 
Böhm hadügyminiszter számoltak be 
a megszálló szeibés román csapatok 
kegyetlenkedéséről. A kormány el­
határozta, hogy a pozsonyi véreng­
zés részleteit megbízható szemtanuk 
előadásai alapján az ántánt elé ter­
jeszti. Elégtételt és megnyugtatást 
kér a lakosság számára, hogy ily 
esetek többé nem fognak előfordulni. 
A lakosság elkeseredése a meg­
szállott területeken határtalan. A 
magyar kormány elhárít minden 
felelősséget magáró1, azonban

nem zárHózik el o Inhosság teljes 
méríétiii tsmogntásátnl, ha a 
megszálló hegyetlennedö csapn- 
tohhiil cröszahosnn fog fellépni.
Behatóan vitatták meg a közélel­

mezés kérdését is. Balogby közélel­
mezési miniszter beszámolt a vál­
ságba jutott közélelmezésről. Most 
következnek a legrosszabb hónapok. 
Ha az egész ország élelmiszer kész-

ü bánót! liérdÉs.
a te Temps képzeli a

megoldást.
„Jobb megelőzni, 

tani“ — igy kezdi 
Le Terrps február 
egy egész hasábon

mint gyógyi- 
vczércikkét a 

1 jei száma és 
foglalkozik a

bánáti kérdéssel, megemlítve a szer- 
bek és románok közti versengést a 
területekért. Hivatkozva a lengyel 
csehek által az ántánt meglepeté­
sére kitört differenciákra, azt mond 
ja, hogy a bánáti kérdésben nem 
olyan nagy a veszély, mert az án-

8 csehek kegyetlenségét és az ország snips élelmezési válságát.
ietei rendelkezésünkre állanának, 
akkor is a legszigorúbb beosztással 
és takarékossággal tudnánk csak ei- 
vergődni az uj termésig. A súlyos 
válságot betetőzi, hogy a megszál­
lott területekről nem lehet semmit 
sem kihozni. Bácska és Bánát nagy 
élelmiszer-készlettel rendelkeznek, a 
melyeket a magyar kormány, bízva 
a fegyverszünetben, nem szállíttatott 
el. A megszálló csapatok most ezt 
a felesleget saját országaikba szál­
lítják s a lakosságnak nem adnak 
semmit. A kormány mindezt feltárja 
az ántántnak azzal, hogy a meg­
szálló csapatok ezen magatartása, 
tápot ad a legszélsőségesebb kommu­
nista agitációknak.

B jövő Isten
megköíili ez előzetes béliéi.
Berlinből jelentik: A német 

kormány azt a hirt közli, hogy 
az előzetes békét, bizonyos fel­
tételekkel már a jövő héten 
megkötik.

Focli tábornok Trierbo utazott, 
ami szintén összefügg az előze­
tes békekötéssel, amely után 
megkezdődik az ántánt hadsere­
gek leszerelése.

j tant elővigyázatosig francia kato- 
! nákkal választotta el a szerbeket a 

I románoktól. De nem elég a nyílt 
háborúskodást megakadályozni, el 
kell tüntetni a lehetőségét is an­
nak, hogy valaha is nézeteltérések 
lehessenek a románok és szerbek 
között.

Ezután hivatkozik arra, hogy 
oly kicsi a két megye, Temes és 
Torontál a románok által elfoglalt 
— Erdély és Besszarábia — terű 
letekhez viszonyítva, hogy nem ér­
demes ezek miatt a helyzetet ki- 
éltsi'teni. De mégis mélyreható

okok azok, amelyek a két állam 
közötti versengést indokolttá te­
szik.

1915 óta Bratiánn olyan politi­
kát űzött, amely határul kívánta a 
Tiszát és Dunát és csak ezekért a 

1 célokért lépett háborúba az ántánt 
I mellett 1916-ban és ugyanezen 
I program alapján vette át a kor- 
j mányt 1918 ban.

A szerbek viszont nem nézhetnek 
le Belgrád hegyeiről annélkül, hogy 
az általuk oly hőn kívánt Bánátot 
ne lássák, ahol a Dunán átlépve 
sok falu és város az ő véreik által 
lakottak. Nem értik nmg, hogy le­
het fővárosuknak előterepét, népe 
iknek hazáját tőlük eldisputálni.

Ha ilyen érzéseknek kellene ele­
get tenni, akkor megoldhatatlannak 
látszik a kérdés. Da ha tekintetbe 
vesszük, hogy a románok és dél - 
szlávoknak közös érdekei mindent 
felülmúlnak: kell, hogy jő egyet­
értésben éljenek. Egy hosszú béke­
idő szükséges, hogy mindkét állam 
jóvátegye a háború okozta állapo­
tokat, amely idő alatt a legszorgo­
sabb baráti együtérzés okvetlenül 
szükséges.

Ezután katonai okokból boncolva 
a dolgot. Azt kérdezi, megállnak e 
a szlávok a Dunánál, mely a tan­
kok által hozzáférhetetlen, vagy 
kapnak e a szerbek Belgrád részé­
re oly eiőterepet, amely a várost a 
legnagyobb Berták gránátjai ellen 
is biztosítja.

Mivel azonban a két állam ok­
vetlenül egymásra van utalva, kö ■ 
zös megértést ajánl, ha másképen 
nem, hát áldozatok árán.

A legjobb megoldást azonban, 
amely mindkét államnak a legna­
gyobb biztonságot nyújtja, olyképen 
véli megoldhatónak, hogy köztük a 
legkevesebb ok maradjon a versen­
gésre. Ezért, nem a stratégiai 
szempontok vizsgálatával kell el­
tölteni az időt, hanem tekintve, 
hogy a béke csak akkor lehet tar­
tós, ha a népeknek megfelel, nyíl­
tan kell megbírálni politikailag a 
kérdést. Mindent el kell követni, 
hogy a többségben levő népeket ki­
elégítsek oly értelemben, hogy a 
Bánát azon részét, ahol a románok 
vannak túlsúlyban a románok, vi­
szont ahol a szerbek vannak túl­
súlyban a szerbek kapják.

Ha ily értelemben lehetne össze­
egyeztetni a nagyhatalmuk fölii- 
gyelete alatt a két nemzet érdeke­
it, úgy ez volna a legjobb ut a 
megoldáshoz.

Ha nem tudnának megegyezni, 
nem marad más hátra, mint nép-
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szavazást elrendelni. Ebben az eset­
ben azonban vigyázni kellene, hogy 
a románok és szerbek között kisebb­
ségben levő magyarok és németek 
azt no befolyásolhassák.

*

Eddig az imperialista tendenciája 
újság vezércikke. Azóta sok tör 
tént, legfőképen a berni konferen­
cia, amely egészen máskép világí­
totta meg a bánáti helyzetet. Mé­
gis fáj, nagyon fáj nekünk, hogy 
csak a Bratianuk tudják informálni

a francia közvéleményt és nekünk 
senki, de senki sem siet védel­
münkre.

A magyar kormánynak okvetle­
nül mindent meg kell tenni hatvá­
nyozott erővel, hogy végre nekünk 
is legyen szószólónk.

A cikkre visszatérve pedig mink 
sem akarunk mást, mint népszava­
zást, de francia, angol és amerikai 
csapatok ellenőrzése mellett és ak­
kor a Le Temps is másképen fog 
Írni.

NAPI HÍREK ányokon segíteni. Sikerült is kelet­
ről bizonyos mennyiséget megsze­
rezni.

Kánnlni-nánt nnwnnns nanunflíílÉSE.mii uiji jjui I mi uuMajwu MSi'

Hoch Ionos a magántulajdon szentségéről.
Vasárnap délelőtt tartotta orszá 

gos nagygj ülését a függetlenségi 
Károlyi párt, amelyen nyilvánosságra 
hozták a párt nj programját. A tőzs­
depalota termét 10 [órára már tel­
jesen megtöltötte a közönség. A nagy 
gyűlésre nemcsak a főváros összes 
kerüieteinekjKárolyi pártjai jelentek 
meg, hanem részt vett azon a vidék 
számos küldöttsége is. Az emelvé­
nyen Hock János mellett a kormány 
összes Károlyi párti miniszterei, ál­
lamtitkárai, úgyszintén Szabó János 
kisgazdapárti miniszter és Mayer 
államtitkár foglaltak helyet.

A naggyülés a szózat cléneklésé- 
vel kezdőd tt, melyet az Opera ének­
kara adott elő. Azután Hock János, 
a tömeg tetszésnyilvánítása közben 
ismertette a Károlyi párt program­
ját, többek között ezeket mondotta :

— Mi az újjászületett Magyaror­
szágot akarjuk megvédeni, és pedig 
erkölcsileg és anyagilag. Az anyagi 
alap az úgynevezett magántulajdon, 
de mi nem tartjuk a magántulajdont 
szentségnek és kijelentjük, hogy 
szentség csak addig, amig a közér­
deket nem sérti. A munka ösztönzi

fiz új szesztilalom.
Szobüd a szesz, de csak módjával.

A makói rendőrség a szeszfogyasz­
tás ügyében ma a következő rende­
letét adta ki:

A szeszes italuk mértéktelen fo­
gyasztásának eltiltásáról szóló nép- 
törvény kiegészitéseképen megjelent 
a belügyminiszter és kereskedelmi 
miniszter rendelete, mely a szeszes 
italok kimérését csak a következő 
kortátozások mellett engedi meg:

Vendéglőkben bort és sört kizá­
rólag déli 12 órától délután 3 ig és 
este 7 órától este 9-ig terjedő idő­
ben szabad a helyiségben való elfo­
gyasztásra kiszolgáltatni és pedig 
borból egy-egy vendégnek délben 
és este legfeljebb 3 decit, mig a 
sörfogyasztás nem esik korlátozás alá.

B-or-, sör- és pálinkamérések csu­
pán köznapokon reggel 7 tői 9-ig és 
déli 12 tői délután 3-ig lehetnek 
nyitva. Ezen üzletben csak déli 12 
órától délután 3 ig terjedő időben 
lehet az üzlethelyiségben sört kor- 
láttánál, bort pedig egy-egy vendég­
nek 3 decit kiszolgáltatni.

I az embereket arra, hegy jobblétet 
teremtsen magának. A nagy vagyo­
nok részletfizetések voltak hazaáru­
lásért. Mi együtt akarunk maradni 
szcciálista testvéreinkkel. Együtt 
működtünk a forradalomban, együtt 
kell haladnunk a jövendő Magyar 
ország kiépítésében. A legszélső 
irányrói, amelyik idegen eszmékkel, 
a magyar szívvel nem is rokonesz- 
mékkel agitál, azt mondja : amit 
Oroszország az ő százötven milliós 
tömegével kibír, azt ez a szegény 
Magyarország nem búja ki.

Heck János beszédét percekig 
tartó taps és éljenzés fogadta. I tána 
Búza Barna beszélt, aki rövid fel­
szólalásában hangoztatta, begy a 
főid népe számára elveszik az 500 
holdon felüli birtokokat, Búza Barna 
szavai után Hock János tette fel a 
kérdést, elfogadja e az országos párt 
gyűlés az országhoz intézett szózat­
ban foglalt programot, mire a meg­
jelentek zugó éljenzéssel feleltek. 
az Opera énekkara ezután a Hym 
nust énekelte, melynek hangjai mel­
lett a gyűlés véget ért.

Kizárólag égetett szeszes italok 
kimérésére berendezett üzletekben 
semminemű szeszes italt sem tisz­
tán, sem más itallal keverve ki- 
szo'gáltatni nem szabad.

Kávéházakban csak sört szabad a 
megállapított idő alatt, déú 12-től 
3 ig és este 7 tői 9-ig, az üzlet ae- 
lyiségben való e fogyasztásra kiszol­
gáltatni. Bornak és mindennemű 
égetett szeszes italnak kiszolgálta­
tása tilos.

Borkercskedésekben, melyek bor­
nak zárt palackokban való árusítá­
sára vannak berendezve, reggel 8 tó 
délután 4 ig van megengedve a 
szokásos keretekben való árusítás.

Fűszer és csemegekereskedések­
ben, cukrászdákban, drogériákban 
tilos miudonneroü bor, sör és égé 
tett szeszes italoknak kimérése és 
árnsitása.

Aki jelen rendelet megszegésével 
vagy kijátszásával szeszes italt vá­
sáról vagy fogyaszt, vagy kiszol 
gáltat, 6 hó.;hpig terjedhető elzá­
rással és 2000 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik.

— A függetlenségi Károlyi 
párt 100-as végrehajtó bizott­
ságát holnap, csütörtök délután 
;i órára egybehívja az intéző- 
bizottság,

— A kormánybiztos utazása. 
Szőts Avon Csanádmegye kormány- 
biztosa szerdán és csütörtökön foly­
tatta tájékozódó munkásságát a ma­
kói és csanádmegyei viszonyokról. 
Pénteken Budipestre utazik, ahol 
pár napot időzik. Azután visszajön 
Makóra s véglegesen berendezkedik 
ravatalában s ál veszi annak vezetését.

— Magyar bankjegyek. Az ön­
álló magyar bankjegy előmunkálatai 
val kapcsolatban már megtörténtek 
az intézkedések a magyar bankje­
gyek készítésére is. A pénzügymi­
niszter felhatalmazta az Osztrák- 
Magyar bank kormánybiztosát, hogy 
az uj magyar bankjegyek elkészíté­
séről gondoskodjék. A kormánybiz­
tos már a legközelebbi napokban 
szükebbkörü pályázatot hirdet a bank­
jegyek művészi előállítása céljából.

- Fogsági zsoldok kifizetése. A 
101. magyar gyalogezred pótzászió 
alj keret gazdasági hivatala értesíti 
az állományába tartozó mindazon 
orosz fogságból visszatért katonákat, 
akik fogolyzsoldjukat meg nem kap­
ták, hogy annak folyósítása végett 
Békéscsabán személyesen jelentkez­
zenek. Oda és visszautazásra szóló 
ingyenes vasutijegy váltására jogo­
sító igazolványért a katonaügyo-z- 
tálynái kell jelentkezni.

— Hamisítják a tejtermékeket. 
A makói rendőrség; arra a szomorú 
tapasztalatra jutott, hogy a tejter­
mékeket hamisítják. Hamis itt Ma 
kón a túró, a tejfel, a vaj, a tejről 
ne is beszéljünk. A rendőrség a leg­
szigorúbban fog felügyelni az élei 
miszeruamisitókra s a könyörtelenül 
elzárássel fogja büntetni az élelmi­
szerek iiamisitóit.

— Kil’őtt törköly eladás. A vá­
rosi szőlőtelepen kifőtt szőlőtörkölyt 
árusít a város mázsánkiut 3 koro­
náért. Egy gazdaság részére 2 mázsa 
vásárolható. A törköly takarmányo­
zásra alkalmas.

— Lopják a szalmát. Juó József 
makói gazda tanyájáról ismeretlen 
tettesek 2 kocsi szalmát elloptak. A 
kár 440 korona. A tetteseket keresi 
a rendőrség.

— Tüzifukiosztás sorrendje. A 
kaszinó helyiségeiben a tűzifa- 
kiosztás a mai naptól kezdve jegy- 
rendszer mellett történik, tűzifát 
csak azok kapnak és cukorkönyveik 
is csak azoknak lesz beszedve, akik 
jegyet kapnak.

— A szibériai hadifoglyokról. A 
külügyminisztériumtól nyert értesü 
lés szeiint Kramer Károly dán mi­
niszterrezidens azt jelenti, hogy szi­
bériai hadifoglyaink élelmezése, egés- 
ségügyi viszonyai és a velük való 
bánásmód elég jók. A dán kiküldöt­
tek a legnagyobb energiával igye­
keznek a téli rnliák, fűtőanyag és 
gyógyszer tekintetében érezhető hi-

— A legszebb makói mulatság, 
kétségtelenül a makói daláida va­
sárnap esti hangversenye lesz. A 
hangversenyre hetek óta készülőd­
nek dalárdistáink. A nagy készülő­
désnek megvan az a gyönyörű ered­
ménye, hogy az előadásra kerülő 
eredménye, hogy az előadásra kerülő 
darabok merészen harmonikus hatá­
snak és nagy gyönyörűségére fog- 
nak szolgálni mindazoknak, akik 
szeretik a szép dalt. Nagy Sándor 
ének vezér precíz és gyönyörű mun­
kát végzett. De gyönyörű munkát vég­
zett a dalárda minden egyes tagjas a
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lesz meglepve, midőn fel fog csen­
dülni a gyönyörű együttes kar, amely 
bármely országos versenyen elvinné 
az első dijat. A kitűnő hangversenyt 
nagyszerű táncmulatság fogja kö­
vetni.

— Akik ruhára igényt tartanak. 
Azok az egyének, akik január ha­
vában a munkástanács helyiségében 
ruhaigényre feliratkoztak és még 
ezideig nem vették ki, 2 napon be­
lül jelentkezzenek érte, mert azután 
igényt, nem tarthatnak rá. Jóléti 
bizottság.

— A 4(> os pótzászlóalj külön­
böző állomáshelyein letétbe helye­
zett polgári ruhákból az ismételt 
költözködés és fosztogatás után 
megmaradt mennyiség f. hó 20-tól 
az arra jogosult 46-sokuak vagy 
hozzátartozóiknak a Marstéri lak­
tanya raktárhelyiségében ki lesz 
osztva. A kiosztás ideje: hétköznap 
d. e. 8 — 12. Aki polgári ruhát ka­
pott, az ne jelentkezzék. Aki poi. 
gári ruhát kap, köteles a leszere­
léskor megtartott kincstári ruhát 
beszolgáltatni. E célból a leszere­
lési igazolvány okvetlen felmuta­
tandó. Pótzászlóaljkeretparancsnok- 
ság.

— Makói jószivek. Elhunyt tör­
delünk, Pakli József sötét nyomor­
ban sínylődő öreg édesanyja és tehe­
tetlen, éhező, fázó, nyomorgó test­
vérei részére ma a következő ado­
mányokat kaptuk: Szántó Póza és 
Esztike 20 korona, Bozsár István 10 
korona, Zükai Jánosné 4 korona, 
Pár os E. és Társa 20 ko o a, 
Bauer Mancika 20 korona, egy me­
gát megnevezni nem akbró ur 20 
korona. Kérjük a jó leik ii lözönsé 
get, ne feledkezzék meg erről a 
nyomorgó családról, melynek segí­
tése a legnagyobb jótékonyság.

— Feihivatnak az összes önálló 
lakatos, kovács, és bádogos mes­
terek, hogy f. hó 20 án este 0 érára 
az ipartestület.székházánál az alap- 
szabályok, valamint a beiratkozás 
végett jelenjenek meg. Biri Imre.

— A nőstény ördög. Annak 
idején óriási színpadi sikere volt a 
nőstény ördög cimü drámának, 
amelyet most egy hazai filmgyár 
mozidarabnak dolgozott fel. Halai 
más drámai erő vonni végig a da- 
rabons s mindvégig lebilincseli a 
nézőt, a kiszámithatlan női lélek 
játéka, melyet elsőrendű színésznő 
alakit a Korzó mozi ma esti elő­
adásán. A nőstény ördög 2 férfit 
pusziit el s aztán önmaga is el­
pusztul pokoli gonoszsága folytán. 
Az izgalmas dráma a csempész- 
világban játszódik le.
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— Anyakönyvi fairek. Házasságot 
■kötöttek : Rácz .János Fodor Rozá­
liával, Szabó Lajos Mán doki Juli- 
ánnával, Argyelán László Gyenes 
'Lídiával, Németh János Mágori 
Lídiával. — Házasságot kötöttek: 
Tigh József Nagy Juliánnával. El- 
lialtak: Szabó János 31 éves, özv. 
Péli Istvánná Török Rozália 79 éves 
korában.

— Elkésve jelentkező 
18%., 97. és 98. születésű 
évfolyambeliek katonai szol­
gálatra nem vehetők fel:
Mindazon 1890., 97. és 98. 
szülédé i évfolyambeli egyének, 
kik szolgálattételre csak most 
jelentkeznek, tekintettel a magas 
lét számviszony okra, katonai szol­
gálatra -már nem vehetők fel. 
Az ily katonai szolgálatra nem 
alkalmazott egyének szabadságol­
tatnak. Akik betegség folytán, 
vagy késői hazairányitás követ­
kezték n. tehát indokoltan nem 
vonultak be és most a magas állás­
viszonyok következtében tényle­
ges szolgálatra non alkalmazhatók, 
tartós szabadságolásuk esetén 
leszerelési illetékkel láttatnak el, 
amiről tartózkodási helyükön levő 
közigazgatási hatóságok ért sit­
téinek Akik eddigi elmaradásu­
kat nem igazolják, semmiféle 
illetékben nem részesülnek.

— Hossz termés nálunk, 
gabonatulbőség Amerikában.
Magyarországon a gabonával be­
vetett terület ellenőrizhetetlen 
becslések szerint -tu százalékkal 
ki ebb, mint rendesen. Tavasz- 
szál lehetne ezt némileg pótolni, 
de ehhez tavaszi búzavetőmag 
kellene, ami csak külföldről volna 
nagyobb mennyiségben beszerez­
hető. 11a ez nem sikerül, árpá­
val kell tavaszra a n ndesnél 
nagyobb területet bevetni. Ellen­
ben komoly angol szakfolyóiratok 
nyomán olvasunk híreket, hogy 
Amerikában az idén óriási búza- 
fölöslegek fognak fölhalmozódni, 
hogy értékesítésük sok bajt fog 
okozni. Az amerikai kormány 
ugyanis nagyon magas árakat 
biztosított a búzatermelőknek és 
nagy propagandát fejtett ki, hogy 
minél nagyobb lei illetet vessenek 
be kenyérgabonával. Ez meg is 
történt. V őst attól tartanak, 
hogy az argentínai, kanadai és 
ausztráliai jó búzatermés folytán 
a világpiaci ár sokkal alacsonyai) 
lesz a kormány által garantált 
árnál és így az I uió igen sokat 
fog ráfizetni buzaakciójára.
A mi számunkra mindenesetre 
vigasztaló hogy legalább Ameri­
kában lesz sok kenyéruokvaló.

Egy kisasszony
felvétetik

irodai munkára
színházi irodába.

dim akiadóhivatalban megtudható

Nyilttér.
Rózsa párttithárnak.

Ön mint patentirozott munkás 
barát jónak látott ma engem bizo­
nyos vonatkozásokban persiflálni ; 
ne vegye zokon, ha Önnek nem a 
lapban, hanem csak annak nyiiP.eré- 
ben válaszolok, pedig igazán nem 
érdemes, mert bizonyos hangok nem 
jutnak a mennyországba.

Hazudik, mikor azt mondja, hogy 
én militaiista voltara. Tiszttársaim 
és a legénység nagy része tanúbi­
zonyságot, tehet amellett, hogy a 
forradalmi szellemnek én ott is töb­
bet használtam, araikor még a főbe- 
lövés veszélye is fenyegetett, mint 
Ön most, mikor nem tudom mire, 
lietykélkedik.

Hazudik, amikor azt mondja, hogy 
én nádpálcáztam. Lehet, hogy Önt 
valami csirkefogó stikli, vagy im- 
posztorságért megfeddettem, mert, 
ha jól emlékszem, ön volt a legna­
gyobb lógó s talán oz fáj magának. 
Jobb volna azonban, ha számot 
adna itthoni ténykedéseiért, amikor 
ön kedves cimborájával fellázította 
a fiatal katonákat, hogy a népkor­
mány behívó parancsának na tegye­
nek eleget

Hazudik, amikor a tisztikar jobb 
ellátásáért engem tesz felelőssé. 
Éppen én voltam az, egy főhadnagy 
barátommal, aki a tisztikar gyűlé­
sén szót emeltem, hogy igazságta­
lanságnak tartom, hogy mikor az 
utóbbi időkben a legénység alig ka­
pott enni, mi ugj anazért a pénzért 
jó kosztot eszünk s mi ketten vol­
tunk, akik ■ indítványoztuk, hogy 
tüntetésképpen mi is puszta legény­
ségi kosztot együnk, mert higyjo el 
párttitkár ur, én két éven keresz­
tül nem haltam meg tőle, hanem 
talán maga nyilatkozhatna arról, 
hogy udakünn mennyi ideig élvezte 
a zt ?

Hazudik, amikor azt állítja, hogy 
én a legénységet főbelövéssél ré- 
mitgettem. Egy Ízben történt, hogv 
mint a zászlóalj segédtisztjének 
helyettese a hadsereg főparancsnok­
ság azon generális rendelkezése 
folytán, hogy a statáriumot minden 
héten ki kell hirdetni, ezt a kelle­
metlen feladatot én teljesítettem.

Hazudik, ha azt állítja, hogy én 
a kaszinóban mm ittam, mert én ott 
a forradalom óta két Ízben voltam. 
Egyszer egy délután és legutóbb 
a közgyűlésen, de ha lettem volna 
is, mi köze hozzá? Még talán csak 
nem tartunk ott, hogy öntől kérjek 
engedélyt, hogy hova menjek és kit 
látogassak meg ?

Az igaz, hogy a nemzetőrséget 
egy éjjel meglátogattam, de senkit, 
fel nem vertem, mert az egész tár­
saság ébren kártyázott, d? az ha 
zugság, hogy én a legénységet 
disznóknak, gazembereknek nevez­
tem, nekem akkor a tisztekkel volt 
bajom. Erről beszélhet a nemzet- 

i őrség eseménykönyve.
Jegyezze meg magának, hogy én 

! boros fejjel is józanabb vagyok és

több eszem van, mint önnek, ha 
még ötven évig él is.

a január 30-iki eseményekért 
pedig ne engem tegyen felelőssé, 
keresse csak ott maga körül a 
csinytevőt s majd megtalálja.

Hazudik, ha azt állítja, hogy én 
Eckhardtnak vagy bárkinek a mézes 
fazeka mellé ültem. Hanem talán 
számot adna kormánybiztosi aspirá­
cióiról, amelyet úgy kívánt végezni, 
hogy mikor megkérdezték, hát van e 
önnek hozzá sütnivalója. ön azt 
felelte •

— Majd veszek magara mellé egy 
ügyvédet, aki tanácsot ád.

(Ha ugyan taiáina ilyet.)
Talán beszélne inkább - benzin 

ügyeiről.
Végül kérem először törölje meg 

az orrát és tanuljon egy keveset, 
mielőtt én belém akarja törölni a 
sáros csizmáját.

Egyébként jó barátok maradunk.
Espersit János.

fi MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG szerkesz­
tőség? és kiadóhivatala telefonszáma 1QG

VÁROSi HIRPETÉS.
673—1911). Makó város adóhivatalától.

Hirdetmény.
A magyar népköztársaság pénz­

ügyi minisztériumának 156319. 
számú körrendeleté értelmében 
az államháztartás további vitelé­
ről szóló f. évi VI néptörvény 
alapján felhívom Makó város 
adófizető közönségét adótartozá­
sainak pontos és sürgős befizeté­
sére, a hadmentességi dijakat is, 
ami a jelenlegi súlyos viszonyok 
között nem csak elsőrendű hon­
polgári kötelességük, hanem az 
sajátérdekükben' is áll, mert a 
késedelmes fizetés ellen a törvény 
teljes szigora fog alkalmaztatni.

A háború idejében katonai 
szolgálatot teljesített adózók, 
akiknek köztartozásai a háború 
tartania alatt felszaporodtak, ab­
ban a kedvezményben részesül­
nek, hogy a terhűkre nyilvántar­
tott köztartozásokat a folyó adók 
pontos fizetési kötelezettsége mel­
leit olyként törleszthetik, hogy 
ennek a hátraléknak felét 1919. 
évi június végéig, másik fele­
részét pedig 1919. december 
végéig aránylagos részleiekben 
fizethessék be.

Az oly adózóknak, akiknek 
évi adótartozása az 1000 koronát 
meg nem haladja s időleges fize­
tésképtelenségüket igazolják, az 
1915. évi 4965. számú körren­
delet értelmében, kérelmükre leg­
feljebb egy évig terjedő időtar­
tamra fizetési ha aszlást (részlet- 
fizetési kedvezményt) a makói 
állami pénzügyigazgatóság adha'.

Messzebbmenő ked vezmények 
engedélyezése iránt a pénzügy­
minisztériumhoz kell folyamodni. ,

Makó, 1919. február hó 19. j
A városi adóhivatal. I

RESENT
A patakmalom 

tündére.
Kiadna jég íeaUrtve. 

lm: TBljjyeeíy Mihály-
— Hát majd én is igy teszek ! 

mundá Ödön, csakhogy végét vesse 
ennek a beszédnek.

A második reggelinél az ebéblŐ- 
ben találkozott az egész család. 
Etelka is megjelent földig érő 
gyászban, mely rendkívül kiemelte
H rPiS n O V "foil íúi'cárríáf- TYt ni «T mnnf- ^ I «V
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hideg és érzéktelen volt, mint a 
márvány, csak villogó szeme árulta 
el, hogy nem szobor hanem elő lény.

Ödön kissé el volt fogúivá, ami 
szörnyen bosszantá az öreget, ki an­
nál többet beszélt s szinte kivette 
fia kezéből az udvuiló szerepét :

— Nem értem ezt a mai fiatal­
ságot 1 gondolta magában bosszúsan. 
Csak lovagolni, vadászni, portyázni, 
ez az ő egyedüli szakmájuk ! Höl­
gyek társaságában egy okos szót elő 
nem tudnak hozni !

Étkezés végeztével a többiek úgy 
intézték, hogy Ödön egyedül lehes­
sen Etelkával, ami az utóbbinak is 
kapóra jöhetett, mert rögtön igy 
szólt :

Kedves barátom, nagy köszö­
nettel tartozom önöknek, különösen 
önnek s szinte restelem, hogy újabb 
kéréssel jövök, holott hálámat még 
le sem róttam az előbbiért.

— Oh kérem, kisasszony ! Ren­
delkezzék velem föltétlenül. Kegyed 
jól tudja, hogy tűzbe is megyek 
érte.

— De most igazán nagyot kívá­
nok ám — majdnem igazán annyit, 
hogy tűzbe menjen, kezét kell 
nyújtania . . .

— Oh a legnagyobb örömmel! 
vágott bele Ödön Szivem már régen 
a kisaszonyé, miért ne lehetne a 
kezem is.

Etelka mosolygott.
— Nem igy értem ! monda, erről 

majd máskor. Jelenleg csak segítő 
kezét kívánom egy bizonyos cél el­
érésében.

Ödön elpirult. Ennek is megint 
édes atyja az oka. Hej, hej, miért 
is ösztökélik őt az olyasmire, ami­
hez nem ért !

— Kedves barátom, f oly tata Etelka, 
elhatároztam magamban, hogy egye­
lőre elmegyek erről a vidékről.

— Ah ! kiáltott fel Ödön szinte 
megdöbbenve.

— Nos ? Ön különösnek találja 
ezt ? Azt hiszem, az előzmények 
után mindenki beláthatja, hogy itt 
nincs maradásom.

— De kegyed azt nem teheti, 
kisasszony,

— Miért nem ?
— Azért, mert atyám bizalmasan 

kéz . . .
Szava hirtelen elakadt.
—- Nos, mit tett atyja ? kérdé 

Etelka tágranyilt szemekkel.
(Folyt, köv.)
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Vasárnap 
előadás: 
5, 7 és 
órakor.

Makói mim Mozgófényképszinház
.................. ......... ............. - - II- -

Csütörtökön, február 20-án mii sorra kerül:

A nőstény őrdög
Társadalmi dráma 4 felv. Főszereplő Wall (la Treilinann

HELYÁRAK: Páholyülés 4 K, zsölye 3‘50, I. hely 3 IC, II. 
hely 2 K, III. hely 1 K. — Pénztár d. e. 10 órától. 1

!1

Csütörtökön délután fél 0 és este fél 0 érakor

A császár katonái
Nagyhatású szili mii négy felvonásban, magyar művészekkel.

Elsőrendű kiegészítő műsor.
-—n------------------ J

A mélyentisztelt közönség figyelmét felhívjuk művészi mű­
sorainkra. ::: Jól fűtött helyiségek ::: Buffet. Unhat ár. 
Hirdetéseket vetítésre felveszünk. AZ !($AZ<sATÓáÁóí.

.

1 II ... II

Iil Naponkint elsőrendű műsor. — Számozott jegyek előre vált­
hatók az előadás napján d. e. 10—12 ig, és d. u. 5 órától.

Könyvnyomda és lapkiadóvállalat
Makó, Szegedi-u. 1. sz. Telefon 106
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ifiden nemű nyomdai munkák, u m.: irodai 
yom í alván} ok, me m o rand um ok, iá hl a zatok, 
Drlevelek, falragaszok, esküvői és báli meg- 
vók, eljegyzési kártyák, névjegyek stb. ízléses 
vitelben, gyorsan és pontosan készíttetnek, 
kiadásunkban megjelenő »Makói Független 

jság« a vármegye legelterjedtebb és leg- 
edveltebb lapja, megjelenik naponta -4-5000 
éldányban. Hirdetéseket jutányos áron közlünk, 
ármit elad vagy vesz, biztos sikert ér el, 
a hirdeti a >Makói Független Ujság«-ban.
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Q jelenkor legjobb cigaretta hüvelye
íretta dohányront aanem

Viszonteladóknak árengedmény. Mindenkor kap 
KOVÁCS SÁNDOR papirkereskedésében Szegedi
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Nyomatott Kovács Sándor és Társai könyvsajtóján Makón.


